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Devoir maison pour 2bsmf : Les lois de newton _ projectile

Exercice 01

Un solide de masse m glisse sur un plan incliné
d’un angle a avec horizontale

1. Le solide est laché avec une vitesse initiale v,
sutvant I'axe OX a l'instant t,=o du point O
Il est soumis a des frottements dont

le coefficient de frottement est k
J.1 Déterminer I’expression de U'accélération a, en

1.2 Déduire I'équation horaire x(t) du mouvement du solide
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cement du solide est modélisee a

2. En réalité, la force de frottement lors du dépla

aible vitesse par Pexpression f = —AV avec A une cons
A linstant t=o0, le solide posséde une vitesse Vo selon l'axe OX _ .
1.2 Etablir Véquation différentielle vérifiée par v [a composante de la vitesse pa
rapport a Uaxe OX

> [2.2 Déduire Uexpression de la vitesse limite Vim en fonction de : m; g ; %
t

=.2 Démontrer que v, peut se mettre de la forme vy = A. e +B
En déduire les expressions A ,Bett
1.2 Par intégration déduire | '‘équation horaire x(t) du mouvement du solide
2.2 Déterminer la distance maximale parcourue par le solide en fonction de: T ;voet Vi

tante réelle positive.




Exercice 02

On lache sans vitesse initiale une balle de masse m=50 g d’une hauteur h.
Un se propose de déterminer quelques grandeurs relatives a cette chute .

Jurant cette chute, la balle est soumise , en plus de son poids , a une force {S’
de frottements de l'air : 7 = — k.v.V oil vest la vitesse de la bille .
2 poussée d'Archiméde due a l'air est négligée .

Donnée : intensité de la pesanteur g=9,8 m.s™
Le mouvement vertical de la balle est repéré par rapport a un axe vertical Oz
descendant , tel qu'a t=0 s le centre d'inertie de la balle soit en O, origine de l'axe
I. Montrer que l'équation différentielle du mouvement du centre d'inertie de la balle est

d?z 1 (dz\*
de la forme : EE-I-;(E) = Ay .

Donnez les expressions, des constantes a et a,
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2. Exprimer la vitesse v; en fonctionde:g; metk.
3. La courbe représente les variations de la
itesse du centre d’inertie de la bille au cours de
sa chute
Déterminer la valeur de a et déduire la valeur de K

en précisant sa dimension

- 1 - g
. Onpose u(t) = - et 8 o

Montrer que Uéquation différentielle peut se mettre sous la forme -‘:Tt:- +Bu* =p
etht_q
eZfty1
5. En déduire U'expression de la vitesse du centre d’inertie de la bille v,(t) en fonction

de:vi;gett
7. Au bout de combien de temps ; la vitesse vz du centre d’inertie de la bille atteint 99%

nrés sa valeur limite v;

5. Montrer que u(t) = est une solution de I'équation différentiellea




